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 ماتم ذكره في المباشرة الاولىأهم 

 2مالية ادارة 

 د.عبدالعزيز السهلاوي..

  اق المالُتوالاظى والبِئت المالُت غً كشاساث الاظدثماس جخيلم  2مالُت اداسة .. 

  (6-5-4المحاطشة المباششة الثاهُت ظِخم ششح المحاطشاث )في 

  (3-2-1ششح المحاطشاث )جم 

 ًبي ًجُب الفل ماسن مهم حذا للي الىخاب 

  حفظ ماساح جىىن مىحىدة بالاخخباس  وحتى لى واهذ مىحىدة ماساح جىىن اللىاهين

 .1واضحت مثل مالُت 

  ٌالمالُت ساح جىىن مىحىدة بالاخخباس..الجذاو 

 مً طمنها المئظعاث المالُت والاظىاقغً البِئت المالُت جيلمىا المحاطشة الاولى: في 

 ..والاوساق المالُت

لت وكُاط غائذ المخاػشة  بػذها جيلمىا غً المخاػش مً  جلُُم وجيلمىا غً ػشٍ

ت المشبحتفي اللشاساث  المخاػش  ؼ الاظدثماسٍ ت والذخىٌ في المشاسَ  .. الاظدثماسٍ

 .غً ظُاظت الاسباح وهُيل سأط الماٌوجيلمىا 

 المحاطشة الاولى:في 

 ..غً الاظىاق والمئظعاث والاوساق المالُتجيلمىا 

 المالُت جىلعم الى كعمين:الاوساق 

ا : أوساق راث الػائذ الثابذ ا مثلا محذدة حػؼُني غىائذ زابخت شهشٍ خ اظخحلاكها زابذ او ظىىٍ , جاسٍ

خ الاظخحلاق  واضح) الػائذ % 13 حشاء هزا الاظدثماس مً ول شهش ًجُني غائذ مً  33 فيمثلا  وجاسٍ

 (واضح

جحلم اسباح  ارا وان وطؼ الششىت الماليجخخلف باخخلاف وطؼ الششهت المالي  : أوساق راث غائذ مخغير

دًىن التزاماث خزها الششهت وحعذد ماغليها مً جا)هزه الاسباح  ممىً انها جىصع غىائذ للمعاهمين

والمخبلي جىصغه هؤسباح ( غلى المعاهمين ..اسباح  خعائش لاجىصعوارا واهذ  

  غً العىذاث الحىىمُت جيلمىاGovernment Bonds  ف هزه العىذاث  وحػشٍ

  ىُتاهىاع  :العىذاث الحىىمُت الامشٍ
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  ظىذاث الخىفير المالُتSaving Bonds      

  ىت  Treasury Billsأروهاث الخضٍ

  ىت              Treasury Notesأوساق الخضٍ

  ىت  Treasury bondsظىذاث الخضٍ

ىُت.ومؼلىب   وػشف حػشٍف ول هىع مً اهىاع العىذاث الحىىمُت الامشٍ

  التي جمىح غائذ زابذ وهي :غً الاوساق المالُت جيلمىا 

ت   -  الاوساق الخجاسٍ

  الاظهم الممخاصة    -

  مخغيرالاوساق المالُت التي جحمل غائذ وممىً الاظهم الػادًت جىذسج جحذ -

ف  خ محذد العىذ:  حػشٍ هى شهادة دًً ًخػهذ مصذسها بذفؼ كُمت اللشض واملت لحامل العىذ في جاسٍ

 بالإطافت الى الفائذة.

 اهىاع مً العىذاث:هىان 

 العىذاث المظمىهت وغير المظمىهت                 -

 العىذاث اللابلت وغير اللابلت للاظخذغاء -

ل -  العىذاث اللابلت وغير اللابلت للخحىٍ

 العىذاث المظمىهت وغير المظمىهت -

Mortgage and Debenture Bonds 

.العىذاث المظمىهت  -  هي ظىذاث جصذسها الميشؤث بظمان ًخمثل في سهً أصل مً الأصىٌ

 ًخم حعذًذ الالتزاماث مً كُمت بُؼ الأصىٌ المشهىهت في حالت غذم الإًفاء بالعذاد. -

الميشآث دون اللجىء الى سهً أي مً فهي ظىذاث جصذسها العىذاث الصادسة بذون طمان  -

 أصىلها

 العىذاث اللابلت وغير اللابلت للاظخذغاء -

Callable and non callable Bonds 

هىان بػع العىذاث التي جصذسها الميشؤث بششوغ مً طمنها اظخذغاء العىذ كبل اهلظاء  -

خ الاظخحلاق وكذ  ًىً اظخذغاء العىذ فترة الاظخحلاق أو ظىذاث لا ًخم اظخذغاإها الا في جاسٍ

 في أي وكذ أو بخحذًذ فترة صمىُت

ل -  العىذاث اللابلت وغير اللابلت للخحىٍ

Convertible and non Convertible bonds 
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لها وفم ششوغ محذدة بىاظؼت حاملها الى أظهم غادًت, وأخشي لا  - هىان ظىذاث ًمىً جحىٍ

ل ووعب ل بػذ جحذًذ ظػش الخحىٍ خم الخحىٍ ل. ًمىً جحىٍلها.  وٍ  ت الخحىٍ

ت  هي أدواث اظدثماس كصيرة الأحل ًخم اصذاسها مً كبل  Commercial Papersالأوساق الخجاسٍ

 . ميشؤث الأغماٌ راث العمػت الممخاصة

 .ًىم هحذ أكص ى 273جمخذ فترة اظخحلاكها الى 

 .وحػخبر مً أدواث الاظدثماس راث الذخل الثابذ 

 . أظاط الخصم  جصذس مً دون طمان جصذس لحاملها غلى

 غً هىغين مً الاظهم:جيلمىا 

 والعهم الممخاص. الػاديالعهم 

هي الأظهم التي جذخل طمً حلىق الملىُت وجحمل خصائص  Preferred Stocksالأظهم الممخاصة 

مشترهت بين ول مً العىذاث والأظهم الػادًت جحمل غائذ زابذ مثل العىذاث ولا حػؼي أصحابها حم 

ل الى أظهم  ذ وكذ جىىن كابله للاظخذغاء أو الخحىٍ غادًت.  ومً هاحُت أخشي حشترن مؼ الأظهم الخصىٍ

ت في الخىصَػاث غً الأظهم الػادًت خ اظخحلاق لهم أولىٍ  الػادًت في أنها لا جحمل جاسٍ

 العهم الػادي هى غباسة غً ظىذ ملىُت ًملىه المعاهمىن. Common Stocks الأظهم الػادًت

 :الػادي  مً حلىق حامل العهم

 حم الحصىٌ الأسباح خلاٌ حُاة الميشؤة غىذ جصفُتها           -

ذ -  حم الخصىٍ

 حم اخخُاس مجلغ الإداسة -

 ًخم الحصىٌ غلى الأسباح بالأشياٌ الخالُت: :ياٌ الأسباح أش

-  
ً
 Cash Dividendأسباح مىصغه هلذا

 Stock Dividendأسباح مىصغت في شيل أظهم  -

 Property Dividendأسباح مىصغت في شيل ممخلياث  -

ٌعخخذم مً المشخلاث المالُت ) اصل مشخم مً اصل اخش (  Option Contractsغلىد الخُاساث 

او حعخخذم الػلىد الخؼش في الاظدثماس غالي . لخحلُم اسباح غالُت لىً مػذٌ  المظاسبتاما في حالت 

 .. الخحىغلغشض 
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 الخُاساث:غلىد هىان هىغين مً 

Call option ىىن را ميزه للمعدثمش في العهم الػادي  ششاء بعػش محذد خلاٌ فترة صمىُت محذدة وٍ

 العػش العىقي للعهم.  اسجفاعحالت 

Put option ىىن را ميزه للمعدثمش في حالت العهم الػادي  بُؼ بعػش محذد خلاٌ فترة صمىُت محذدة وٍ

 العػش العىقي للعهم.  اهخفاض

 مً المشخلاث المالُت. actsFuture Contrغلىد المعخلبل 

  Mutual Fundsأظهم صىادًم الاظدثماس 

  الأظىاق المالُت غً جيلمىاFinancial Market  ف  الاظىاق المالُت  وحػشٍ

 الأدواس التي جلىم بها الأظىاق المالُت:

ل  للُج  ل جيالُف الاظدثماس والخمىٍ

 وحىد وظؼاء ٌعاغذ في الخىفُم بين الملشطين والملترطين

 :جصيُف الأظىاق المالُت

ت  ػبُػت الأوساق المالُت:  -  أظىاق أولُت وأظىاق زاهىٍ

 أظىاق الذًً وحلىق الملىُتالحلىق والالتزاماث:  -

ل:  -  مالُت أظىاق كشوض وأظىاق أوساقأظلىب الخمىٍ

ل -  : أظىاق هلذ وأظىاق سأط ماٌغشض الخمىٍ

م بين ول هىع مًًجب   الاظىاق. اهىاع  الخفشٍ

 خباس مهمت مً الذهخىس كاٌ: اواد احضم ان العىق الثاهىي ساح ًجي بالاخملاحظت  

 ت:المحاطشة الثاهُفي 

 الػائذ والمخاػشة.غً الػملُاث الحعابُت وهُف هحعب جيلمىا 

 ولما صاد الػائذ صادث المخاػشة. ( ػشدًت)  ؟ةػلاكت بين الػائذ والمخاػش الوماهي 

 ؼش؟ملاًِغ الخماهي 

 ( الىظؽ والىظُؽ والمذياظالُب احصائُت بعُؼت )  -1 
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دسحت جشجفؼ بالخالي مشجفػه والػائذ ولما واهذ حذة الخللباث في هزا العىق واظؼ  المذيوان ولما 

 المخاػشة

 ( ومػامل الاخخلافالخباًً والاهحشاف المػُاسي  مخلذمت ) اظالُب احصائُت -2

ومخىظؽ المػُاسي  جؼبُلاث هُف هحعب مػامل الاخخلاف والخباًً والاهحشاففي المحاطشة واخزها 

 الػائذ 

المػُاسي  الاهحشاف هى الجزس التربُعي للخباًً..

الى  2311جىضح البُاهاث أدهاه الػائذ غلى الاظدثماس في أظهم ششهت )الػالم( خلاٌ العىىاث مً 

 م. 2314

 مخىظؽ الػائذ والخباًً والاهحشاف المػُاسي ومػامل الاخخلاف لػائذاث العهم ,,, احعب

 الحل ؛

 2314-2311غىائذ ظهم ششهت )الػالم( للفترة 

 

 اظخخذام الجذوٌ لحعاب الخؼش )الخباًً والاهحشاف المػُاسي(

 

: حعاب مخىظؽ الػائذ
ً
 أولا

  
 

 
∑  

   

   

 

انعائد انفعهيانسنة
20110.16

20120.15

20130.12

20140.05

انعائد %انسنة
]3[ تربيع]3[=]1[-]2[]1[

20110.160.040.0016

20120.150.030.0009

20130.120.000.0000

20140.05-0.070.0049

0.0074 مجموع مربع الانحرافات0.48المجموع

0.0025انتباين%12متوسط انعائد ]2[

0.050الانحراف المعياري
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 لى المثاٌ الػملي, هجذ:وبالخؼبُم غ

  
 

𝟒
(              )      

: حعاب خؼش الاظدثماس في أظهم ششهت )الػالم(
ً
 زاهُا

 ظىلىم بحعاب ول مً:

 (       Varianceالخباًً ) -

 (  Standard Deviationالاهحشاف المػُاسي ) -

 (Coef. Of Variationمػامل الاخخلاف ) -

 الخباًً

       
 

   
∑(    )

 

   

   

 

   
 

𝟒  
[
(         )  (         ) 

 (         )  (         ) 
] 

          

ػخبر الملُاط الأالاهحشاف المػُاسي    ه ر مصذاكُت في هى الجزس التربُعي للخباًً, وَ

 الخػبير غً المخاػشة:

        √    

 «ومً المثاٌ العابم

        √              

 هى حاصل كعمت الاهحشاف المػُاسي غلى مخىظؽ الػائذمػامل الاخخلاف  

   
 

 ̅
 

 «ومً المثاٌ العابم

         

    
   𝟒  
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ًبين الجذوٌ المىالي الػائذ المخىكؼ مً ظهم ششهت )ظابً( في ظل مجمىغت مً الأوطاع الاكخصادًت 

 المحخملت مؼ دسحاث احخماٌ حذور ول حالت.

 الػائذ المخىكؼ مً الاظدثماس في ظهم ششهت ظابً. حعاب -  والمؼلىب هى:

حعاب دسحت الخؼش مً الاظدثماس في ظهم الششهت )الخباًً, الاهحشاف المػُاسي, مػامل  -

 الاخخلاف(.

حذوٌ ًىضح الأوطاع الاكخصادًت المخىكػت واحخمالاث حذوثها ومػذٌ الػائذ المخىكؼ مً العهم في ول 

 حالت:

عائد انسهمالاحتمالالحانة الاقتصادية
%15%40ازدهار

%10%50عادي

 %4%10انكماش

) لت الجذوٌ  حعاب الػائذ المخىكؼ ومخاػش العهم )ػشٍ

مربع انحراف انعائد مرجحا بالاحتمالمربع انحراف انعائدانحراف انعائدعائد انسهم المرجحعائد انسهمالاحتمالالحانة الاقتصادية

]5[*]1[]5[=]4[ تربيع]2[-]3[=]4[]1[*]2[]2[]1[

0.0360.0010.00052%6.00%15%40ازدهار

0.0140.0000.00010-%5.00%10%50عادي

0.0740.0050.00055-%0.40%4%10انكماش

0.001انتباين%11انعائد المتوقع ]3[100%

0.034الانحراف المعياري

 0.299معامم الاختلاف

 اًجاد الػائذ المخىكؼ )حعابُا(

 

 

 

 حعاب الخباًً

   ∑[    ( )]
   

 

   

 

𝐸(𝑅)  11  

𝐸(𝑅)  𝑅1 × 𝑃1  𝑅2 × 𝑃2+…+𝑅𝑛 × 𝑃𝑛 

𝐸(𝑅)  0 15 × 0 4  0 1 × 0 5+0 04 × 0 1 
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   [         ] ×   𝟒  [        ] ×    

 [   𝟒      ] ×     

        

 حعاب الاهحشاف المػُاسي 

  √   

  √      

      𝟒 

 حعاب مػامل الاخخلاف

   
 

 ( )
 

   
    𝟒

    
 

        

ان, وهشغب في المفاطلت بُنهما, فبهىا هى   احه الحالاث الخالُت:ارا وان لذًىا مششوغان اظدثماسٍ

الخؼش الأدوى )جباًً واهحشاف , فبهه ًخم جفظُل المششوع رو الػائذالمششوغان في  حعاوي ارا  .1

 مػُاسي أكل(.

رو الػائذ الأغلىدسحت الخؼش ., ًخم جفظُل المششوع المششوغان في  حعاوي ارا  .2

أظاط ل بُنهما غلى , فبهه ًخم الخفظُأهبر في غائذه وفي دسحت خؼشهارا وان أحذ المششوغين  .3

 مػامل الاخخلاف الأكل., بحُث هفظل المششوع رو (COVARمػامل الاخخلاف )

 المحاطشة الثالثت:في 

 ..المالُت سة مخاػش المحفظت ادا:غً جيلمىا 

ت احمؼ فيها ٌػني المالُت المحفظت  واظهم ظابً واظهم اظهم مً المشاعي اظىي محفظت اظدثماسٍ

ت ليي هخجىب المخاػش .. واظهم احذ البىىن بُتروهُمُا  مثلا ارا هضٌ ظهم  وػمل المحفظت الاظدثماسٍ

 بعهم المشاعي ) لاجظؼ البُع في ظلت واحذة(  ٌػىطهظابً 
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اسادة الؼشف  مػين في المعخلبل لاًخىكف غلى  هى الخعاسة المادًت المحخملت هدُجت وكىع حادر :الخؼش

 المعخؤمً.

 الخىكػاث المخىكػت في غىائذ أو أظػاس  هي الحالت التي لاٌعخؼُؼ فيها المعدثمش جلذًش  :   غذم الخؤهذ

 وساق المالُت محل الاظدثماسالأ 

:مخاػش الاظدثماس المالي  

 غذًذة في غالم الاظدثماس , فُما ًلي غشض مىحض لبػع أشيالها
ً
 جؤخز المخاػش أشيالا

  ٌمخاػش الأغماBusiness Risk 

   مخاػشة الحذر Event Risk  

   مخاػشة الفشل الاكخصاديEconomic Risk 

  مخاػش الذولتcountry Risk  

 غت  مخاػش الصىا Industry Risk 

  ٌمخاػش الأصىPrincipal Risk  

  مخاػش العُىلتLiquidity Risk  

  مخاػشة الائخمانCredit Risk        

     مخاػشة الفشصت البذًلتOpportunity Risk  

  مخاػشة الذخلIncome Risk  

    مخاػشة الاظخذغاءCall Risk  

 .   Price Riskمخاػشة العػش 

  ائذة مخاػش ظػش الف Interest Rate Risk   

   مخاػشة الػملتCurrency Risk. 

   مخاػش الخضخم Inflation Risk 

م بين اهىاع المخاػش..مهم    الخػشٍف والخفشٍ

ً. 1-و 1جتراوح كُمت مػامل الاسجباغ بين + وهى مئشش غلى كىة الػلاكت واججاهها بين مخغيرً  
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ؼلم غلُه اسجباغ اًجابي جام  1+ ًُ  

ؼلم غلُه اسجباغ ظلبي جام  1- ًُ  

ً مىػذم  صفش ٌػني أن الاسجباغ بين المخغيرً

  ♥مؼلبيدغىاجىم 
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 أهم ماذكر في المباشرة الثانية 

 2ادارة مالية

 د.عبدالعسيس السهلاوي..

 مساحػت للمىضىغاث اللي جم جداولها في المباػسة الاولى  

 اللي مازاح ًراهس مازاح ًىجح ) هسزها اهثر مً مسة ( 

 مً المىاد الدطمت اللي ًحخاج لها وكذ للمراهسة 2مالُت  

 70مً  20ولى اغخمدحي غليهم مازاح ججُبين الاخخباز اطئلت الاغىام الظابلت مازاح جفُدهم ب 

ً الىخاب    المراهسة مً المحخىي والمصطلحاث وجمازٍ

 اللىاهين مازاح ججي بالاخخباز ) اها واضح مً البداًت ( 

 ًمىً الخىاصل مؼ الدهخىز ع الاًمُل وحىاٌ الملسز وزكم المىخب.. 

 +..Aمنى ولىم ججُبىن طالبت واج ؤيطالب او  ؤيمظخحُل اجحدي  

 ..  الاطئلت طهلت بع لاشم المراهسة اوٌ بإوٌ

 في المحاضسة السابػت..

ت..  جيلمىا غً الػائد والمخاطسة في المحفظت الاطدثمازٍ

ت؟  ماهي المحفظت الاطدثمازٍ

الػملُاث ..  مخاطس مخاطس الائخمان ..جيلمىا غً المخاطس واهىاع المخاطس منها مخاطس الظىق.. 

 وفُه مجمىغت مً المخاطسالمخاطس اللاهىهُت 

 *ضسوزي وػسف ول هىع وغ ٌػني مثلا:

 المخاطس اللاهىهُت: وهي حػني مخاطس جحلُم خظائس هدُجت الفؼل في الػملُاث اللاهىهُه

مخاطس الظُىلت :  هي المخاطس المسجبطت باحخماٌ ؤن جىاحه الميؼإة مصاغب في جىفير الأمىاٌ اللاشمت 

 لملابلت التزاماتها

مخاطس الظىق  :هي المخاطس الىاججت غً الخحسواث الػىظُت في اللُمت الظىكُت ،ؤو هي مخاطس 

.حػسض المساهص المحمىلت داخل ميزاهُت المؤطظت وخازحها لخظائس هدُجت لخللب الأطػاز في الظىق   

 ومالفسق بُنهم؟هىان هىغين مً المخاطس المهمت  
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ث في الاكخصاد، وهرا الىىع مً المخاطس : )المخاطس الظىكُت( جؤثس غلى حمُؼ الاطدثمازاالمخاطس المىخظمت

 جؤثس بؼيل غام غلى اكخصاد الدولت) الميؼإة مظخحُل جخجىب هرا الىىع لانها  ججىبها.لا ًمىً 

 وضسوزي جؤثس غلى هره الميؼأث(

ىً ججىبها ) ًم ججىبها وجؤثس غلى الاطدثمازاث بػُنهاًمىً هي جلً المخاطس التي  مىخظمت:الغير المخاطس 

ادازة المخاطس المػسوفت مثل اطخخدام المؼخلاث المالُت لغسض الخحىط ولِع لغسض طائل و مً خلاٌ 

 (المضازبت 

ً هحى المخاطسة :   جخخلف مُىٌ المظدثمسٍ

 ) اهسه المخاطسة ًجُني زبح كلُل اها زاض ي فُه(مظدثمس ًىسه المخاطسة فُه 

جُه غائد غالي .. ولما شادث المخاطسة شاد وبػضهم ًىىن الػىع ًحب المخاطسة  ) ًحب المخاطسة وٍ

 الػائد (

ئد في كاهىن المىفػت الحدًت ) ول وحدة واحدة مً الػاوهىان مظدثمس محاًد ًسجبط ازجباط وثُم 

 حػطُني وحدة واحدة مً المخاطسة(

 الاطهم الػادًت والظىداث والاطهم الممخاشةغىدها اوزاق مالُت اللي هي: 

 ) الاطهم الػادًت والظىداث والاطهم الممخاشة(:غىائد الاطدثماز في الأوزاق المالُت

A.  الخىشَػاثdividends  

B.  الىىبىهاثcoupons   

C.  السبح السؤطماليcapital gain  

:   rate of returnضسوزي لحظاب مػدٌ الػائد  

ت بإحد ؤطهم ػسهت هبري حُث كامذ بؼساءاطدثمسث ػسهمثاٌ:  صٍ ) ازبػه  24000 ت الػصٍ

اٌ 12000000بمبلغ  ،  طهم وغؼسون الف (  لمدة ازبؼ طىىاث حُث جم بُؼ   ) اثنى غؼس ملُىن(زٍ

ت  650الىزكت المالُت بظػس  ت حساء هرا الاطدثماز ؤزباحا طىىٍ صٍ اٌ للىزكت. وكد حىذ ػسهت الػصٍ زٍ

اٌ ليل طهم غلى الخىالي فإحظب مػدٌ 590، 560، 540،  510كدزها  الػائد غلى هرا  زٍ

 ..الاطدثماز
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لخين:  • خُت بطسٍ ت بإطخخدام البُاهاث الخازٍ  ًمىً حظاب الػائد الفػلي مً المحفظت الاطدثمازٍ

لت اليظبت: حُث ًخم احدظاب الػائد بالصُغت الخالُت :  .1  طسٍ

  
(بعد إضافة الربح الموزع)  قيمة المحفظة نهاية الفترة

قيمة المحفظة في بداية الفترة
 

 ىطط المسجح بالأوشان:المخ .2

ت ثم حمؼ الػائداث  لت بترحُح غائداث الاطدثمازاث حظب وشنها في المحفظت الاطدثمازٍ جلىم هره الطسٍ

ت، حُث ًمىً الخػبير غً صُغت المػادلت  المسجحت لجمُؼ الاطدثمازاث المىىهت للمحفظت الاطدثمازٍ

 والخالي:

                 (R)p= ∑ WiRi                        وشن (1الػائد مً هرا المؼسوع× 1) وشن المؼسوع(+

 (2الػائد مً هرا المؼسوع×2المؼسوع

وشن المؼسوع=
كُمت المؼسوع

كُمت المحفظت هيل
 

 مثاٌ   

ت لسحل ؤغماٌ جبلغ كُمتها  • اٌ حُث جخىىن هره المحفظت مً  1000000محفظت اطدثمازٍ زٍ

 و ب  مؼسوغين وهما ؤ

اٌ   ،  وجبلغ كُمت الاطدثماز في ب =  600000جبلغ كُمت الاطدثماز في ؤ =  اٌ 400000زٍ  زٍ

 %15%            ،    الػائد مً الاطدثماز ب = 8الػائد مً الاطدثماز ؤ =
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لخين  المطلىب حظاب غائد المحفظت باطخخدام ولخا الطسٍ

لت اليظبت   :ؤولا: حظاب غائد المحفظت باطخخدام طسٍ

  =اٌ  648000( = 600000×  0.08+ )600000كُمت الاطدثماز في المؼسوع ؤ  زٍ

  = )اٌ 460000( = 400000×  0.15+ )400000كُمت الاطدثماز في المؼسوع )ب  زٍ

  ( =460000+  648000كُمت المحفظت في نهاًت الفترة  =)اٌ  1108000  زٍ

  ( = 1000000÷  1108000غائد المحفظت  )-10.8=  1 % 

لت المخىطط المسجح:ث  اهُا: حظاب غائد المحفظت باطخخدام طسٍ

  .ؤولا: ًجب حظاب ؤوشان ول مؼسوع في المحفظت 

  0.60=  1000000/  600000وشن المؼسوع )ؤ(= 

  0.40=  1000000/  400000وشن المؼسوع )ب( = 

 % 10.8(= 0.15× 0.40( + )0.08×0.60المخىطط المسجح للمحفظت = ) 

ت:الػائد المخى   كؼ مً محفظت اطدثمازٍ

 حفظ اللىاهين وفهمها وجطبُلها اهثر مً مسة..

 المحاضسة الخامظت..

ت واضاف الىلاط المهمت اللي هي:  جيلم غً الػائد والمخاطسة في المحفظت الاطدثمازٍ

 الاشدهاز والظسوف الػادًت والاهىماغ  -

 ًحظب الاهحساف المػُازي للمحفظت ومػامل الازجباط.. -

ممىً ججًُ محفظت مىىهت مً مؼسوغين او ثلاثت او ازبػه او خمظت ) الامس طهل فلط  

 (ومً ثم ججمػين  جاخري الىشن وجضسبِىه في الػائد

 المحاضسة الظادطت..

 حظاب بِخا غائد الظهم مً خلاٌ مػامل بِخا..

 هى دزحت ججاوب غائداث الظهم مؼ الخغير في غائداث الظىق  : مػامل بِخا

 ملاحظاث: 
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 فهرا ًدٌ غلى وحىد غلاكت طسدًت بين غائداث الظهم + اذا وان مػامل بِخا لدًه غلامت =

 وغائد الظىق 

  فهرا ًدٌ غلى وحىد غلاكت غىظُت بين غائداث الظهم  -اذا وان مػامل بِخا لدًت غلامت =

 وغائد الظىق 

 ولما ازجفؼ مػامل بِخا لظهم مػين، ازجفػذ مخاطس هرا الظهم

 همىذج حظػير الأصىٌ المالُت :

                

 ملاحظاث:  -

1- (Rm-Rf هرا الؼم مً المػادلت ًمثل ) ق غلاوة جحمل مخاطس الظى 

2- Ba*(Rm-Rf)  زهص غلى هرا الجصء وكاٌ  جحمل مخاطس الظهم هرا الؼم ًمثل غلاوة (

 (هي غلاوة جحمل مخاطس الظهمازحػىا له ماذا حػني بِخا ضسب اللي بداخل الاكىاض؟ 

 ماهى غلاكت الاهحساف المػُازي بالمخاطسة؟

الاهحساف المػُازي ًلِع المخاطسة وول ماازجفؼ الاهحساف المػُازي مػىاها ان المخاطسة في هرا الاطدثماز 

 مسجفػه..

 ♥مطلبيدغىآجىم 
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 ماذهس في المباشسة الثالثة أهم 

 2مالية ادازة 

 ..د.غبدالػصيص الظهلاوي 

 % هظسي 46% غملي 66الاخحباز طئلة ا

 معالبين بدفظهااللىاهين 

ة خفظ ) المصعلحات   مصعلحات بالاخحباز(5الاهجليزً

 الحاطبة الػادًة ثىفي لحل الاخحبازالالة 

 لً ثحىسز زاح ثىىن بىفع ظسيلة الاثسام الظابلة لىً الاطئلة 

 جظألىن واها بجاوب غلى اطئلحىمالسابػه اهحظسهم المباشسة 

 ..المباشسات ) الاولى والثاهية(المداضسات وظحىمل  -

 الاطىاق المالية:ثلظيمات 

 

 السأض مال؟ واطىاقطىاق الىلد ابامالملصىد 
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 بػض الاطئلة في المباشسة:ظسح 

 ًمحاش طىق الىلد غً زأض المال بأهه 

 طىق كصير الاجل , غالي الظيىله , مىخفض المخاظس  - أ

 طىق ظىيل الاجل , مىخفض الظيىله , مىخفض المخاظس  - ب

 طىق ظىيل الاجل , مىخفض الظيىله , غالي المخاظس  - ت
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 طىق كصير الاجل , مىخفض الظيىله , غالي المخاظس  - ذ

 ولما اهخفضد المخاظس , اهخفضد الػائد 

 الػبازه صحيده  - أ

 الػبازه خاظئه  - ب

 لاًىجد غلاكه - ت

 لاش ي مما طبم  - ذ

 ًمىً جػسيف المخاظس الغير مىحظمه 

 بأنها ثلك المخاظس التي ًمىً ثجىبها وثؤرس غلى الاطخثمازات بػينها - أ

 صادًه بأنها ثلك المخاظس التي ثؤرس في جميؼ الميشأت الػامله في الظىق وثيحج بالظسوف الاكح - ب

 مخاظس الظىق  - ت

 لاش يء مما طبم - ذ

 %5% والثالثة 15% , الثاهيه 16اذا وان الاهدساف المػيازي لثلاذ مدافظ هى والحالي : في الأولى 

 التي لديها دزجه مخاظس هي  ذلك ًدل بأن المدفظه

 المدفظه الأولى  - أ

 المدفظه الثاهيه  - ب

 المدفظه الثالثه  - ت

 لاشيئ مما طبم  - ذ

 ( غلى الىدى الحالي  46, صافي  3/ 16ًمىً ثددًد مػنى شسط الائحمان الحجازي ) 

 ًىم  46أًام او الخظدًد وامل المبلغ بػد  3% اذا طددت خلال 16الحصىل غلى خصم  - أ

 ًىم  46أًام او الخظدًد وامل المبلغ بػد  16% اذا طددت خلال 3الحصىل غلى خصم  - ب

 ًىم 16أًام او الخظدًد وامل المبلغ بػد  3% اذا طددت خلال 46الحصىل غلى خصم  - ت

 لاًمىً ثددًد مػنى هرا الشسط - ذ

% وواهد هىان شسهه  8هى  في خال ان مػدل الفائده الاطمي غلى الخظهيلات الائحماهيه المددوده

زيال و غلما بأن البىك طىف ًأخر الفائده نهاًه الفتره , فما هى  3666ثسيد ان ثأخر كسض بليمه 

 مػدل الفائده الفػلي

 % 16 - أ

 % 16.26 - ب
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 %8 - ت

 لاًمىً خظابه  - ذ

, 6000هىان مدفظة اطخثمازية مىىهة مً مشسوغين, خيث ان خصة الاطخثماز في المشسوع الاول هي 

, وغلمد بأن المشسوع الاول ًدلم غائد محىكؼ ملدازه 4000وخصة الاطخثماز في المشسوع الثاوي هي 

% 5% ودزجة مخاظس بيظبة 8% والمشسوع الثاوي ًدلم غائد محىكؼ ملدازه 3% ودزجة مخاظس بيظبة 5

هره المدفظة % , فما هى الػائد المحىكؼ مً 70وغلمد بأن مػامل الازثباط بين هرًً المشسوغين هى 

 الاطخثمازية؟

 %6.2 - أ

 %5 - ب

 %15 - ت

 %5 - ذ

 الاطخثمازية؟ المدفظةمً الظؤال الظابم, ماهي دزجة مخاظس 

 %3.5 - أ

 %15 - ب

 %5 - ت

 %8 - ذ

 الحالية:الجدول الحالي ًىضح الػائد مً شسهة مظك ملازهة مؼ غائد الظىق خلال الثلاذ طىىات 

 2013 2012 2011 الظىة

 3 5 2 غائد طهم مظك %

 3 6 5 غائد الظىق%

 ماهى الاهدساف المشترن بين غائد طهم شسهة طابك وغائد الظىق:

 0.00076 - أ

 0.000116 - ب

 0.008 - ت

 0.007 - ذ

 الظؤال الظابم, ماثباًً غائد الظىق؟ مً

 0.0003 - أ

 0.0001 - ب
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 0.00023 - ت

 0.0073 - ذ

 في الظؤالين الظابلين فإن مػامل بيحا لشسهة طابك هى:مما ثىصلد اليه مً هخيجة 

 0.5 - أ

 0.9 - ب

 0.1 - ت

 0.70 - ذ

 جػحبر الظىدات مً الاوزاق المالية التي لها:

 غائد رابد وغائد محغير - أ

 غائد محغير  - ب

 غائد رابد  - ت

 لاش يء مما طبم - ذ

 / بـ الظىدات اللابلة للاطحدغاء:ثمحاش الاطهم الممحاشة اللابلة للحدىيل بػائد ........ مً 

 أكل - أ

 مخظاوي  - ب

 أغلى  - ت

 لاش يء مماطبم - ذ

 ♥معلبيدغىاثىم 
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 2مراجعة لبعض موضوعات مقرر الإدارة المالية 

 )المحاضرة المباشرة الثالثة(

 

 :والمتكررة وإجاباتها الأسئلة الشائعة

 ؟هل ستكون الجداول المالية متوفرة في الاختبار (1

 .(4( و)3الجواب: نعم، سيرفق مع الاختبار الجدولان الماليان )

 هل القوانين معطاة مع الاختبار؟ (2

 الجواب: بعض القوانين فقط هي التي ستكون مرفقة، بقية القوانين لابد من حفظها.

 هل اختبارات السنوات الماضية مهمة؟ (3

د الرجوع لاختبارات السنوات الماضية إذا توفرت، فهي تفيد في التعرف على طريقة الأسئلة في المقرر، ولا الجواب: من المفي

صل دراسي، والمهم هو التعرف على طريقة حل تلف في كل ف، لأن الأسئلة تخفقط يمكن بأي حال من الأحوال الاعتماد عليها

 مسائل الإدارة المالية، وليس حفظ الحلول.

 هل وقت الاختبار كاف؟ (4

الجواب: أسئلة الاختبار من حيث عددها ودرجة صعوبتها متوائمة تماما مع وقت الاختبار، شرط أن يكون الطالب قد راجع المادة 

 وتدرب على التطبيقات العملية، وأن يعرف الطالب طريقة إدارة وقت الاختبار.

 ات عادة تطبيقية أم نظرية؟ل الاختباره (5

 .، وتحوي أجزاء نظرية وأخرى تطبيقيةهأسئلة الاختبار تغطي كامل محتويات المقرر من أوله إلى آخر

  

 

 بعض التنبيهات التي نعتقد أنها مهمة للطلاب:

 نتائج العمليات الحسابيةأولا: 

ئوية، فمن الأخطاء الشائعة على الطالب التنبه عند الحساب باستخدام الآلة الحاسبة عندما يتعلق الأمر بأرقام عشرية أو نسب م

 لدى الطلاب مثلا ما يلي:

 ، وهذا خاطئ تماما.%14هو  %2 في %7حاصل ضرب 

 والصحيح

 %0.14هو  %2في  %7حاصل ضرب 

 مثال آخر:

 ، وهذا خاطئ0.6هو  0.2في  0.3حاصل ضرب 

 الصحيح:

 0.06هو  0.2في  0.3ضرب  =حاصل 

 .فيتنبه لذلك

 

 

 ثانيا: إدارة الوقت
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 هناك قاعدتان مهمتان لإدارة الاختبارات: .سوء إدارة الوقتنتائجه غير جيدة بسبب  المادة، لكن قد يكون الطالب متمكنا من

  عكس القاعدةوالسير وقت الاختبار: نبدأ بالأسهل، ثم السهل، ثم الصعب فالأصعب.  في إدارةالقاعدة الأساسية 

 غير محمودة العواقب غالبا.مغامرة  السابقة

  :خطوة واحدة في الاتجاه الصحيح، خير من أميال في الاتجاه الخاطئ. وهذا يعني أن الإجابة المتأنية القاعدة المكملة

 شوائية.، أفضل من الإجابة عن عشرة أسئلة بطريقة متسرعة وعسؤال واحدمع التأكد من إجابة 

 

 

 أسئلة الخيارات المتعددة للمراجعة:

 

 :ي من الأدوات التالية ليست من أدوات سوق رأس المالأ .1

 الأسهم (أ)

 السندات (ب)

  القروض طويلة الأجل (ج)

 الأوراق التجارية (د)

 

 :وفرت لديك المعلومات التالية عن ورقة ماليةت

 %35العائد المتوقع: 

 %49تباين عوائد الورقة المالية: 

 الانحراف المعياري لعوائد الورقة يساوي .2

 %9 (أ)

 %7 (ب)

 %70 (ج)

 %33 (د)

  معامل الاختلاف لهذه الورقة .3

 2 (أ)

 1 (ب)

 3 (ج)

 4 (د)
 

 

 تسمى: انخفاض تكلفة الصفقات في السوق المالي .4

 الكفاءة الداخلية للسوق (أ)

 الكفاءة الخارجية للسوق (ب)

 عمق السوق (ج)

 فعالية السوق (د)
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سوق الإصدارات الجديدة من الأوراق المالية التي تطرحها المنشآت لأول مرة بغرض الحصول على رأس المال أو  .5

 زيادته تسمى:بقصد 

 سوق أولي (أ)

 سوق ثانوي (ب)

 سوق ثالث (ج)

 سوق موازي (د)

 أي من الأدوات التالية ليست من أدوات سوق النقد: .6

 شهادات الإيداع المصرفية القابلة للتداول (أ)

 القروض طويلة الأجل. (ب)

 القبولات المصرفية (ج)

 (Eurodollarاليورودولار ) (د)

لكل نوع من الأصول مع مصدر التمويل المناظر له، من مبادئ التمويل الأساسية أن يتم مقابلة العمر الزمني  .7

 وتبعا لذلك تتوجه مصادر التمويل الطويلة الأجل لتمويل:

 الأصول الثابتة (أ)

 الأصول المتداولة (ب)

 المخزون (ج)

 الذمم المدينة (د)

 سهيلات الائتمانية بطريقتين:تالمصرفية وال كضمان للحصول على القروضالمدينة  تستخدم الذمم .8

 بقيمة الذمم المدينة( و)بيع الذمم المدينة()إيداع وديعة  (أ)

 )رهن الذمم المدينة( و)بيع الذمم المدينة( (ب)

 )إقراض الذمم المدينة( و)رهن الذمم المدينة(  (ج)

 )شراء أوراق تجارية( و)رهن الذمم المدينة(. (د)

 

 

لمدينة على تحصيل الذمم ا مسؤوليةعند قبول البنك استخدام الذمم المدينة كضمان للحصول على تمويل، فإن  .9

 البنك )وليس على الشركة( في حالة:

 رهن الذمم المدينة. (أ)

 بيع الذمم المدينة (ب)

 في كلتا حالتي الرهن والبيع. (ج)

 إقراض الذمم المدينة. (د)

 

ريال لمدة سنة من بنك الرياض بسعر فائدة اسمي قدره )س( حصلت شركة )الإنماء( على قرض مصرفي بقيمة  .10

 نهاية العام، فإن معدل الفائدة الفعلي لهذا القرض سيكون:في حالة دفع الفائدة في  .9%

 %9.25 (أ)

 %9 (ب)

 %9.34 (ج)
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 %8.75 (د)

في حالة خصم الفائدة مقدما من قيمة القرض، فإن معدل الفائدة الفعلي )من نفس معطيات السؤال السابق(  .11

 :يتوقع أن يكونلهذا القرض 

 أكبر من سعر الفائدة الاسمي (أ)

 أقل من سعر الفائدة الاسمي (ب)

 لسعر الفائدة الاسمي مساويا (ج)

 اتي وهي جزء من:تمويل ذتمثل الأرباح المحتجزة مصدر  .12

 الأصول المتداولة (أ)

 حقوق الملكية (ب)

 الخصوم الطويلة الأجل (ج)

 الخصوم المتداولة (د)

 إذا كانت القيمة السوقية للسند أكبر من القيمة الاسمية:  .13

 يتحمل حامل السند خسارة رأسمالية (أ)

 ولا خسارةلا يحقق حامل السند لا ربحا  (ب)

 القيمة السوقية للسند لا يمكن أن تكون أكبر من قيمته الاسمية. (ج)

 يحقق حامل السند ربحا رأسماليا (د)
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 مراجعة لموضوع العائد والخطر
 

 (:1مسألة )

فيما يلي البيانات الخاصة بمحفظة استثمارية مشكلة من ثلاثة أصول )أ(، )ب( و)ج(. الجدول أدناه وضح الأوزان النسبية 

للأصول الثلاثة ضمن المحفظة والعوائد المتوقعة لكل أصل في ظل مجموعة من الظروف الاقتصادية مع احتمالات 

 حدوثها:

(ج)(ب)(أ)

50%12%11%16%

30%10%10%6%

20%4%2%4%

%50%25%25الوزن النسبي

العائد المتوقع لكل مشروع
الاحتمال

 

 العائد المتوقع من الأصول الثلاثة )أ( و)ب(و )ج( هو على الترتيب: .1
 %12%،‌12.63%،‌11.68 (أ‌)

 %10.60%،‌8.90%،‌9.8 (ب‌)

 %3.45%،‌8.25%،‌10.63 (ج‌)

 %12.45%،‌11.25%،‌12 (د‌)

 العائد المرجح للمحفظة يساوي: .2
 %9.975 (أ‌)

 %11.25 (ب‌)

 %12.99 (ج‌)

 %8.36 (د‌)

 

 لحل:لصول الوكيفية 

‌
‌

‌

‌  
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 (:2مسألة )

يرغب صندوق استثماري بتشكيل محفظة مثلى )ذات أقل درجة خطر ممكن( مكونة من أصلين من بين ثلاثة أصول متاحة 

 % من الأصل الثاني(. 50% من الأصل الأول و50أمامه: )أ( و)ب( و)ج( وبأوزان نسبية متساوية )

 مالات حدوثها:يوضح الجدول التالي عوائد الأصول في الأوضاع الاقتصادية الممكنة مع احت

(ج)(ب)(أ)

%16%12%11%60ازدهار

%6%4%6%20عادي

%4%1%1%20ركود

الاحتمالالحالة الاقتصادية
عوائد أصول المحفظة

 

 العوائد المتوقعة من الأصول الثلاثة )أ( و)ب(و )ج( هو على الترتيب: .1
 %15%،‌8.20%،‌8 (أ‌)

 %11%،‌6%،‌7.25 (ب‌)

 .%4%،‌12%،‌6 (ج‌)

‌%11.60%،‌8.20%،‌8 (د‌)

 لحل:لصول الوكيفية 

‌

( جالتباين المشترك بين )أ( و)قام الصندوق الاستثماري بحساب التباين المشترك بين الأصول المختلفة، حيث أن  .2

 يساوي:
 0.0033 (أ‌)

 0.1120 (ب‌)

 0.00208 (ج‌)

 0.0029 (د‌)

 لحل:لصول الوكيفية 
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 أهم مارلش في المباششة الشابعت والاخيرة

 2اداسة مالُت

ض السهلاوي..  د.عبذالعضٍ

 * الاخخباس مشة دقُق سلضوا على المزالشة..

 * الالت الحاسبت المطىسة 

ً  * ساحعىا الاسئلت اللي عطُخنم اًاها صٍ

 مىحىدة الباقي غير مىحىدة علُنم حفظها( % 97* القىاهين مىحىدة بالاخخباس  لنً مى ملها ) بيسبت 

 سؤاى مسخصعب علُنم جىاصلىا معاه ع الاًمُل وسقم حىاى المقشس.. أي* لى فُه 

ت:  * سلضوا على بعع الاسئلت الظشوسٍ

 الحهىمت جقىم باصذاس سىذاث .. متى جقىم الحهىمت باصذاس هزه السىذاث:   -1

A. مصشوفاتها اقل مً اًشاداتها 

B. (مً احل عجص االإىاشهت العامت للدولت)                                    اًشاداتها اقل مً مصشوفاتها 

C. الاًشاداث=المصشوفاث 

D. لاشيئ مما سبق 

خ  -2 قُمت الاسترداد لهزه الاوساق المالُت ًخم هُهلتها بحُث جحفض المشتري لامخلاك هزه الاوساق حتى جاسٍ

ساح جحدسب لنم دسحت ) في هزا السؤاى جنشسث الاحابت الصحُحت بالخطأ مً الذلخىس ٌعني الاسخحقاق :  

 ( مل الاحابخين صح .. مبروك علُنم دسحت هالسؤاى   dاو aهالسؤاى لى اخترجىا 

A. سىذاث الخىفير 

B. ىت  اروهاث الخضٍ

C. ىت  اوساق الخضٍ

D.  سىذاث الخىفير 

سهم فان الشبح  5000سهم وان الاسباح المىصعت لهزا المساهم هي  100000ارا افترطىا ان مساهم ًملو  -3

 ) احفظىا القاهىن عشان حعشفىا الخطبُق (    هم الىاحذ هى:المىصع للس
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الشبح المىصع للسهم الىاحذ=
الاسباح المىصعت للسهم

عذد الاسهم
 =

5   

      
=0.05=5% 

 هقاسن بين عقىد الخُاس ) هىع مً اهىاع المشخقاث المالُت ( والخعهذ مً حُث المذة: -4

A. مذة الخعهذ أطىى مً مذة الخُاس 

B. لخُاس أطىى مً مذة الخعهذ مذة ا 

 في حالت اهخفاض سعش الاصل الزي اصذس مقابل عقذ الخُاس فئن: -5

A. ىخفع سعش خُاس البُع  سعش خُاس الششاء ًشجفع وٍ

B. شجفع سعش خُاس البُع  سعش خُاس الششاء ًىخفع وٍ

C. شجفع سعش خُاس الششاء  سعش خُاس البُع ًشجفع وٍ

D.  لاًىحذ جاثير 

 صفقاث المالُت في السىق المالي مارا ٌسمى هزا الاهخفاض:اهخفاض جهلفت جبادى ال -6

A. النفاءة الذاخلُت 

B.  لفاءة السىق 

C. النفاءة المالُت 

D. لاش يء مماسبق 

 ًباع السىذ بأقل مً قُمخه الاسمُت عىذما: -7

A. إرا مان معذى الفائذة السىقي ألبر مً معذى الفائذة الاسمي 

B. ئذة السىقيإرا مان معذى الفائذة الاسمي ألبر مً معذى الفا 

 معذلاث الفائذة السىقُت على السىذ جخغير باسخمشاس في حين ًظل معذى الفائذة الاسمي ثابذ: -8

A. العباسة صحُحت 

B. العباسة خاطئت 

قت ثاهُت:  سؤاى منشس بطشٍ

 عىذما ًهىن معذى الفائذة الاسمي أقل مً معذى الفائذة السىقي على السىذ فئن السىذ سِباع: -9

A.  سمُتبأقل مً قُمخه الا 

B. بأعلى مً قُمخه الاسمُت 
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 إرا اقتربذ فترة اسخحقاق ) استرداد( السىذ فئن القُمت السىقُت للسىذ: -11

A. جقترب مً قُمتها الاسمُت 

B.  جبخعذ عً قُمتها الاسمُت 

C. جدساوي القُمخين 

D. لاش يء مما سبق 

شاسك اصحابها   -11 ) جىطُح   :في الاداسةجدشابه الاسهم الممخاصة مع السىذاث في انها جحمل عائذ ثابذ, وَ

 هىا الجضء الاوى صحُح , الجضء الثاوي مً العباسة ًخص الاسهم العادًت(

A. العباسة صحُحت 

B. الجضء الاوى مً العباسة فقط صحُح 

C. الجضء الثاوي مً العباسة صحُح 

D. لاش يء مماسبق 

ح المىصع على ) هزا للام الذلخىس شهله مسألت ثاهُت على الشبسؤاى على الشبح المىصع على السهم  -12

 ٌعني هطبق هفس القاهىن( 3السهم وحلُىا مسألت في سؤاى 

على هفس المطلىب  مسألت) الذلخىس ماقاى مسألت بس بشفق لنم احسبي معذى العائذ على السهم  -13

قت الحل في هالمطلىب(  عشان حعشفىن طشٍ

اٌ وٍ 100اذا وان الظعس الحالي للظهم االإمخاش لشسهت اطمىذ الشماليت  الاث  5ىشع ازباخا ملدازها زٍ زٍ

 , اطخخدم اللاهىن الخالي لحل هرا الظؤاٌ

 فما معدٌ العائد على هرا الظهم االإمخاش

A) 10% 

B) 8.33% 

C) 5% 

D) 20% 

: ارا مان وسبت سعش السهم الى ماهي القُمت الحالُت لهزا السهم , حساب القُمت الحالُت للسهم  -14

اى فئن القُمت الحالُت لهزا السهم  10سهم مً الاسباح مشاث, وان هصِب ال 7هصِب السهم مً الاسباح  سٍ

 حساوي:

𝐾𝑃 =
𝐷

𝑃 
=

5

100
= .05 = 5% 

 بتطبيق القانون:
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اسخخذام همىرج قىسدن ًمنىىا احدساب سعش السهم الحالي لششلت المالُت والتي جذفع اسباح مىصعت  -15

اى وبىمى ثابذ مقذاسه  5للسهم بمقذاس  ماهى سعش   %15العائذ الطلىب على الاسدثماس  بئنعلما  %9سٍ

 ؟السهم الحالي

الليمت الحاليت للظهم العادي=
 عائذ السهم في السىت الحالُت    وسبت الىمى

  معذى العائذ المطلىب وسبت الىمى الثابخت
 

طعس الظهم الحالي=  
      % 

   %  % 
اٌ ..101.5 =   زٍ

 (:80صافي  3/30خددي جيلفت عدم الاطخفادة مً الخصم الىلدي ) -16

A. 31 

B. 22 

C. 3 

D. 11.22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بت , جيلفت  -17 بت , جيلفت الظىد بعد الظسٍ هىا الدهخىز كاٌ طسوزي حعسفين : جيلفت الظىد كبل الظسٍ

الظهم االإمخاش, جيلفت الظهم العادي , الخيلفت االإخىططت االإسجحت.. وكاٌ في النهاًت بعد الحل هل 

فلساث  ( 5هالظؤاٌ عليه  ) باالإشسوع جلبلينلا جىصحين الدخىٌ باالإشسوع والاحابت لً بع الجىاب 

𝟑%

𝟏𝟎𝟎% − 𝟑%
×

𝟑𝟔𝟎

𝟖𝟎− 𝟑𝟎
= 𝟎.𝟐𝟐𝟐 

 طريقة الحل:

 

AR معدٌ الفائدة الظىىي الفعلي ) یمثل الخيلفت الفعلیت لعدم الاطخفادة مً الخصم =

) 

D% وظبت الخصم = 

CPفترة الائخمان = 

DPفترة الخصم =  

ع في االإعادلت الظابلت هدصل على:   بالخعىٍ

 100هظسب الىاجج في 

0.222*100=22 
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)زاح اخط مظؤلت جىسزث بالاخخباز على هفع هالجصئيت االإطلىب مىىم حعسفىن وجفهمىن الخطبيم 

 لاجدفظىن الازكام ممىً ٌغير بالازكام (

خىكع أن ًىىن العائد على الاطدثماز  2جىىي شسهت االإخطىزة جىفير مشسوع بسأض ماٌ كدزه  مليىن, وٍ

ل الخاليت:, ومً أحل جدبير % 12  زأض االإاٌ لجؤث الشسهت الى مصادز الخمىٍ

اٌ , خيث جلىم الشسهت باصداز الظىد بليمت اطميت  200000طىداث دًً بليمت  -  1000زٍ

اٌ للظىد الىاخد, وبفائدة اطميت  باع بخصم ملدازه  12, وفترة الاطخدلاق % 6زٍ طىت , وٍ

بت % 2.4  %40ومعدٌ الظسٍ

اٌ, خيث جلىم الشسهت باصداز الظهم االإمخاش بليمت اطميت زٍ 300000اطهم ممخاشة بليمت  -

باع بىفع الليمت , وجدفع الشسهت ازباخا مىشعت للظهم كيمتها  100 اٌ للظهم وٍ الاث,  8زٍ زٍ

 مً الليمت الاطميت للظهم% 4وعليها دفع هفلاث اصداز وظبتها 

اٌ, وكيمت اطميت  1500000اطهم عادًت بليمت  - اٌ للظهم وجدف 100زٍ  10ع ازباخا مىشعت زٍ

خىكع ان ًىمى السبذ بمعدٌ  الاث للظهم , وٍ  %5زٍ

 اطخخدم هره االإعلىماث لحل الاطئلت اللادمت -

 ًمىً اسخدام اللىاهين الخاليت لحل الاطئلت: -

 كاهىن خظاب جيلفت الظىداث التي جصدز بخصم: -

 
بت بظسب الىاجج في ) بت(معدٌ ا-1ملاخظت :اًظا ًمىً خظاب الخيلفت بعد الظسٍ  لظسٍ

 كاهىن خظاب جيلفت الظهم االإمخاش: -

K= 
 

      % 
 

 

 كاهىن خظاب جيلفت الظهم العادي: -
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 كاهىن خظاب الخيلفت االإخىططت االإسجحت: -

 

 

 

بتماهي جيلفت الظىد بعد  -17  :الظسٍ

A) 6.33% 

B) 3.78% 

C) 2% 

D) 8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ki =
60 +

24
12

1000 + 976
2

= 6.27% 

 اولا نستخرج تكلفة السندات قبل الضريبة وطالما يباع بخصم نطبق بالقانون:

 

( قيمة الفائدةI=)1000×6=%60 

( قيمة الخصمD=)1000×2.4=%24 

عدد ا( لسنواتn=)12 

( القيمة الاسميةp=)1000 

( القيمة السوقيةp =)1000-24=976 

=40معدل الضريبة% 

 نعوض في القانون:

 معدل الضريبة(-1*)6.27بعد الضريبة يكون :

=6.27(1-0.4=)3.765% 
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 ماهي جيلفت الظهم االإمخاش: -18

A) 8.31% 

B) 15% 

C) 6.3% 

D) 2% 

 

 

 

 ماهي جيلفت الظهم العادي: -19

A) 3.78% 

B) 8.31% 

C) 15% 

D) 2% 

 ماهي الخيلفت االإخىططت االإسجحت لسأض االإاٌ: -22

A- 10% 

B- 12% 

C- 12.873% 

D- 14% 

 

 

 

 

 

 بالتطبيق في القانون لتكلفة السهم الممتاز

K= 
𝐷

𝑃0   𝑍% 
 

K=
8

       . 4 
 

=8.33% 

 بالتطبيق في قانون تكلفة السهم العادي:

 

K=
  

    
+ 0.05 = 0.15 = 15% 

KS =  تكلفة عنصر راس المال المستخرجة سابقا

WS =  الوزن النسبي لعنصر راس المال

 قانون التكلفة المرجحة لرأس المال:

 

 يجب أولا معرفة وزن كل مصدر:

سندات=
2     

2      
=10% 

أسهم ممتازة=
3     

2      
=15% 

أسهم عادية=
 5    

2      
=75% 

 وبكذا يكون تكلفة راس المال:

(0.1×0.037(+)0.15×0.0833(+)0.75×0.15=)12.86 
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 بىاء على ماجىصلذ اليه مً هخائج في الاطئلت الظابلت هل جىصح الشسهت بالدخىٌ في االإشسوع: -21

A) وعم, لان جيلفت زاض االإاٌ اعلى مً العائد على الاطدثماز 

B) وعم, لان جيلفت زاض االإاٌ اكل مً العائد على الاطدثماز 

C)  لا, لان جيلفت زاض االإاٌ اعلى مً العائد على الاطدثماز 

D) لا, لان جيلفت زاض االإاٌ اكل مً العائد على الاطدثماز 

جب اصدازها وبيعها للحصىٌ على مبلغ معين , ماهي هىا الدهخىز كاٌ اخظبي عدد الاطهم التي ً -22

 عدد الحلىق وماهي كيمت الظهم.

لت الخطبيم(  ) زاح اخط مظؤلت للخىطيذ افهمىا طسٍ

ل كدزه  اٌ, وكد كسزث الشسهت اصداز اطهم عادًت حدًدة  2جدخاج شسهت السوابي الى جمىٍ مليىن زٍ

ظاهين اللدامى في شساء الاصدازاث الجدًدة مً أحل الحصىٌ على االإبلغ على أن حعطي الآوليت للم

 وكد جبين الخالي:

اٌ للظهم الىاخد, والليمت الظىكيت للظهم الىاخد  160طعس بيع الاطهم الجدًدة  اٌ,  200زٍ زٍ

طهم , وكيمت االإيشؤة طىف جسجفع بىفع كيمت االإبلغ الري  100000عدد الاطهم العادًت االإصدزة 

 الجدًدة.جم الحصىٌ عليه مً الاصدازاث 

 ًمىىً اطخخدام اللىاهين الخاليت:

NI= 
 

  
 

 عدد الحلىق التي ًجب ان ًمخيلها االإظاهمين: -

Q=
 

  
 

ل االإطلىب: -22  ماهى عدد الاطهم التي ًجب اصدازها للحصىٌ على الخمىٍ

A) 10000 طهم 

B) 12500 طهم 

 بالتطبيق في القانون:

NI= 
𝐶

𝑃0
 

=
2      

 6 
=12500 
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C) 20000  طهم 

D) 15000  طهم 

ظابم والىديجت التي جىصلذ لها ماهى عدد الحلىق التي لابد مً االإعطياث االإلدمت في االإثاٌ ال -23

 بؤن ًمخلىها االإظاهمين اللدامى ختى ًخمىً مً شساء الاطهم الجدًدة بظعس مىخفع:

A-  اطهم ًمخلىها طابلا 5الحصىٌ على طهم واخد حدًد ملابل ول 

B-  اطهم ًمخلىها طابلا 6الحصىٌ على طهم واخد حدًد ملابل ول 

C-  اطهم ًمخلىها طابلا 8واخد حدًد ملابل ول الحصىٌ على طهم 

D- لاًمىً خظابه بىاءا على االإعلىماث االإلدمت 

 

 

 

مً االإعطياث االإلدمت في االإثاٌ الظابم, ماهى جؤزير الاصدازاث الجدًدة على كيمت االإيشؤة) كيمت  -24

 الظهم الظىقي بعد الاصداز(:

A) 191.66اٌ للظهم  زٍ

B) 180.6 اٌ للظهم  زٍ

C) لم ًطسأ أي حغيير 

D) 195.55اٌ للظهم  زٍ

 

 

 اخظبي العائد االإخىكع  -25

 اخظبي الاهدساف االإعيازي  -26

اكخصادًت  خالاث) زاح اخط لىم مثاٌ للي ممىً ًجيىم لان الدهخىز كاٌ زاح ًجي حدوٌ فيه 

لت خظاب العائد والاهدساف ووله  3عىدها باالإلخص مىحىد   خالاث اكخصادًت االإهم افهمىا طسٍ

 ًىدظب(بالالت االإطىزة 

 بالتطبيق في القانون:

Q=
𝑁

𝑁𝐼
 

=
      

 25  
=8 

 20000000ريال =  200سهم *  100000قيمت المنشأة قبل الاصدار= 

 ريال 

 2000000= 160سهم *  12500القيمت السوقيت للاصدارث الجديدة = 

 ريال 

= 200000+  20000000إجمالي القيمت السوقيت الجديدة= 

22000000 

 سهم  112500=  12500+ 100000عدد الأسهم المصدرة ككل = 

 ريال  195.5=  112500/ 22000000القميت السوقيت للسهم = 
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ًبين الجدوٌ االإىالي العائد االإخىكع مً طهم شسهت )طابً( في ظل مجمىعت مً الأوطاع الاكخصادًت 

 االإدخملت مع دزحاث اخخماٌ خدور ول خالت.

 خظاب العائد االإخىكع مً الاطدثماز في طهم شسهت طابً. -واالإطلىب هى:  

هدساف االإعيازي, معامل خظاب دزحت الخطس مً الاطدثماز في طهم الشسهت )الخباًً, الا  -

 الاخخلاف(.

حدوٌ ًىضح الأوطاع الاكخصادًت االإخىكعت واخخمالاث خدوثها ومعدٌ العائد االإخىكع مً الظهم في ول 

 خالت:

عائد انسهمالاحتمالالحانة الاقتصادية
%15%40ازدهار

%10%50عادي

 %4%10انكماش

) لت الجدوٌ  خظاب العائد االإخىكع ومخاطس الظهم )طسٍ

مربع انحراف انعائد مرجحا بالاحتمالمربع انحراف انعائدانحراف انعائدعائد انسهم المرجحعائد انسهمالاحتمالالحانة الاقتصادية

]5[*]1[]5[=]4[ تربيع]2[-]3[=]4[]1[*]2[]2[]1[

0.0360.0010.00052%6.00%15%40ازدهار

0.0140.0000.00010-%5.00%10%50عادي

0.0740.0050.00055-%0.40%4%10انكماش

0.001انتباين%11انعائد المتوقع ]3[100%

0.034الانحراف المعياري

 0.299معامم الاختلاف

 خظابيا(إًجاد العائد االإخىكع )

 

 

 

 خظاب الخباًً

  = ∑[  −     ]   

 

   

 

𝐸 𝑅 = 11% 

𝐸 𝑅 = 𝑅 × 𝑃 + 𝑅2 × 𝑃2+…+𝑅𝑛 × 𝑃𝑛 

𝐸 𝑅 = 0.15 × 0.4 + 0.1 × 0.5+0.04 × 0.1 
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  = [ .   −  .   ] ×  .  + [ .  −  .   ] ×  .  

+ [ .   −  .   ] ×  .   

  =  .    

 خظاب الاهدساف االإعيازي 

 = √   

 = √ .     

 =  .     

 

ف طىق زاض االإاٌ؟  ماهى  -27 لت الأحل مثل الأطهم حعسٍ طىق جخم فيه الصفلاث االإاليت طىٍ

 والظىداث

اذا اعطان معلىماث معيىت وكالً اخظبي معدٌ العائد االإطلىب على اطدثمازن مً هرا  -28

 الظهم..

 ) زاح اخط لىم مظالت على هرا االإطلىب (

اٌ 122إذا وان الظعس الحالي للظھم االإمخاش =   -  زٍ

 للظھمریال  12الأزباح االإىشعت =  -

 االإطلىب : ماھى معدٌ العائد االإطلىب على الظھم :  -

 

 مً ادواث الاطدثماز في طىق الىلد: -29

A. شهاداث الاًداع االإصسفيت 

B.  اللبىلاث االإصسفيت 

C.  لاش يء مماطبم 

D. A+B 
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ت؟ -32 ف الاطىاق الاوليت والاطىاق الثاهىٍ  ماهى حعسٍ

بؤنها الظىق التي جخعامل في الؤصدازاث الجدًدة مً الأوزاق االإاليت التي جطسخها : حعسف الظىق الأوليت

ادجه خيث جلىم البىىن بشساء الؤصدازاث  االإيشآث لأوٌ مسة بغسض الحصىٌ على زأض االإاٌ أو بلصد شٍ

.ً  زم جلىم ببيعها على االإظدثمسٍ

ت  فهي الظىق التي جخعامل بالأوزاق االإاليت التي جم إصدازها مً كبل.: الظىق الثاهىٍ

 

 

 

 

 

 

) زاح اخط لىم مظؤلت على هفع االإطلىب  فان الخيلفت هم حظاوي؟ %8 كدزها  طىد ًباع بعلاوة -31

 عشان حعسفىن اللاهىن(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ا1222ٌكامذ شسهت االإدیىت بئصداز طىداث بلیمت  -  زٍ

 %8معدٌ الفائده الؤطمي  -

 طىىاث 12فترة الؤطخدلاق  -

 في خالت إصداز الظىداث بلیت أهبر مً اللیمت الاطميت ) علاوة( :

 

 خیث :

Aكيمت العلاوة = 
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 %42وظبت الظسیبت على الأزباح  -

 االإطلىب : خظاب جيلفت الدیً في الحالاث الخالیت :

 %6الظىد یباع بعلاوة ملدازھا  -1

 الحــــــل:

 مً كيمخه الأطميت (: أعلىبيع الظىد بعلاوة ) بليمت 

A ( = 2.26*  1222= كيمت العلاوة = )اٌ  62  زٍ

Po = اٌ  1262=  60 + 1000= الليمت الظىكيت للظىد  زٍ

بت :  جيلفت الظىد كبل الظسٍ

 
بت =   % 4.31(= 2.4-1%*)7.18جيلفت الظىد بعد الظسٍ

 الإاذا حعخبر الظىداث مً الاوزاق االإاليت؟ -32

 لان لها عائد زابذ 

 العلاكت بين العائد واالإخاطسة: -33

A. طسدًت 

B. عىظيت 

C.  ماطبمحميع 

D.  علاكتلاجىحد 

 :بىاء على جصييف الاوزاق االإاليت الى اطىاق هلد واطىاق زاض ماٌ ًمىً  -34

A) طبيعت الىزكت االإاليت 

B) ل  غسض الخمىٍ

C) ل  اطلىب الخمىٍ

D) الحلىق والالتزاماث 

 وجدمل عائد زابذ:مً الاوزاق االإاليت التي جدخل طمً خلىق االإلىيت  -35

A.  عادًت اطهم 

B.  ممخاشة اطهم 
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C. طىداث 

36- Financial Management: 

A.  فىدكيت ادازة 

B.  ماليتادازة 

ت:االإصطلحاث   الاهجليزً

 Operating Leasing الدشغيليالاطدئجاز  1

 Investment Companies الاطدثمازشسواث  2

 Broker الظمظاز 3

 Organized Market الىظاميالظىق  4

 Over the Counter Market (OTC) - االإىاشي الظىق  5

 Call option الشساءخياز  6

 Put option البيعخياز  7

ليالاطدئجاز  8  Financial Leasing الخمىٍ

 Money Market الىلدطىق  9

 Commodity market الظلعيتالظىق  12

 

 

 

  ع الاطئلت اللي هخبتها لىم اهخب لىم ول ش ي ذهسه الدهخىز باالإباشسة .. خاولذ ً زهصوا شٍ

لت الحل عشان ختى لى غير بالازكام حعسفىن جدلىن ..  وافهمىا طسٍ

 لىم بالخىفيم ..جمىياحي 

 ♥مطلبيدعىاجىم 

Zainab habib♥ 


